

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Среда  
22  
ИЮЛЯ  
1942 г.  
№ 86  
год издания 11  
Цена 5 коп.

## СЕНО—В ФОНД ОБОРОНЫ

Полупочиновский колхоз им. Кирова выполнил план сенокоса. На сегодня этот колхоз полностью рассчитался по сенопоставкам и приступил к сдаче сена в фонд обороны Родины. Колхозом сдано в фонд обороны 2 ц. сена.  
Сено нужно нашей Красной кавалерии. Обеспечим же ее лучшим и в достаточном количестве сеном.  
Быстрей рассчитаться с сенопоставками, сдать сено в фонд обороны Родины—первейшая обязанность колхозов.

## Выше революционную бдительность

Второй год Советский Союз ведет отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков, которые сейчас напрягают все усилия, чтобы отдалить час своей гибели. Враг бросает на отдельных участках фронта большие силы войск, танков, авиации, стремится прорвать линию нашей обороны. На отдельных участках фашистам удалось добиться некоторых успехов, но эти успехи временны, они ни в какой мере не решают судьбы войны. В ходе боев враг несет огромные потери. Гибель фашизма неизбежна.

Но мы должны помнить, что враг еще не разбит и тем более не добит. Передвигаясь к своей гибели, он пойдет на любые преступления. Мы должны не забывать, что враг стремится всеми путями и методами наладить в нашем тылу дезорганизацию тыла. Враг пытается заслат в наш тыл своих лазутчиков и диверсантов, чтобы подорвать нашу военную промышленность, совхозы, колхозы и МТС. Враг использует в этих целях людей, которые изменяют родине, людей деклассированных. Поэтому нужно тщательно оберегать наши предприятия, колхозы, МТС, скотные дворы, склады, посевы.

Между тем, у нас иногда проявляется беспечность. Отдельные руководители колхозов и учреждений принимают на работу людей со стороны, не спрашивая никаких документов. В результате на работу нередко принимаются люди, которые занимают вражеской работой.

Надо тщательно проверять каждого гражданина, прибывшего в колхоз, в село, в район. Подозрительных людей, ко-

торые бродят по селам и деревням задерживать и проверять документы. В с. Ореховце был задержан гр.—п К., который искал себе место устроиться на работу. При проверке оказалось, что К. несколько раз судимый за кражу и бежал из заключения. Этот факт говорит о том, что бы мы всегда проверяли всех вновь прибывших людей.

Неизмеримо должна быть повышена революционная бдительность на селе. Надо сейчас организовать надежную охрану наших сел, деревень, колхозных построек, скота и богатого урожая, зреющего на колхозных полях. В каждом колхозе образцово организовать противопожарную охрану на селе, на молотильных стоках.

Большой находкой для врага являются разного рода болтуны. У нас еще не перевелись простачки, которые ведут разговоры о делах предприятия, учреждения, раскрывая государственные тайны. Надо быть осторожным при разговоре, чтобы не разболтать государственную тайну. Хранить государственную тайну—священная обязанность каждого советского гражданина.

В условиях отечественной войны враг будет к нам в тыл засылать всякую нечисть, которая будет пакостить, распространять всякие провокационные слухи, сеять панику среди населения.

Выше революционную бдительность! Никакой беспечности и благодушия. Учитесь распознавать врага, как бы он ни маскировался. Помните, революционная бдительность является острейшим оружием в борьбе с немецко-фашистскими мерзавцами.

## ДЕКАДНИК ПО СИЛОСОВАНИЮ ПРОДЛЕН

По указанию обкома ВКП(б) декадник по силосованию кормов продлен до 1 августа. Перед руководителями советов и колхозов, партийными и комсомольскими организациями стоит задача—во что бы то ни стало за эту декаду выполнить план силосования кормов по каждому колхозу, чтобы полностью обеспечить кормами общественное животноводство.

Отдельные сельсоветы, как

Вертяновский, Елизарьевский первую декаду по силосованию провели успешно. Вертяновский сельсовет выполнил план силосования на 102 проц., Елизарьевский—на 100 процентов.

Медленно силосуют корма Ворякушский, Ореховский и др. сельсоветы. Позорно отстает с силосованием Липовский колхоз «Восход».

## Еще успеем... засилосуем

Немало труда положил председатель Ореховского сельсовета т. Садов, чтобы убедить председателя Онучинского колхоза т. Ганькина в необходимости немедленно начать силосование кормов. Но от тов. Ганькина он получал один и тот же ответ:

«Еще успеем... засилосуем». До зимы еще далеко. Такое настроение т. Ганькина несомненно характеризует отношение его к выполнению решения пленума обкома о проведении декадника по силосованию. В результате Онучинский колхоз план силосования далеко не выполнил.

## Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(с 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происшедшие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период—399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем надежнее берет германское информационное бюро, тем громче зая и визг несет из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохла чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор науклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако, эти уроки им в прок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Не теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытывающее на своей шкуре полные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера на радной поговоркой—«Ври, да знай меру!»

СОВИНФОРМБЮРО.

## ДОНУСКАЮТ ПРОШЛОГОДНИЕ ОШИБКИ

В Смоленском колхозе «Выдвигенец» в прошлом году в результате плохой подготовки уборка чрезвычайно затянулась, что привело к большим потерям урожая, нарушению установленных законом сроков хлебопаша.

Прошлогодние ошибки повторяются и в этом году. Колхоз к уборке урожая готовится крайне плохо. Жнейки не готовы. Из 2-х имеющихся молотилок ни одна не отремонтирована. Тока не крытые, не очищены. Нет ни одной отремонтированной телеги. Совершенно отсутствует работа с кадрами. Кто будет работать на жнейках, молотилках—неизвестно.

Не лучшее обстоит дело и с полемом паров. Из 262 га вспахано всего лишь 70 га. Организация труда и дисциплина отсутствует, в результате дело доходит до того, когда на 8 лошадях за день вспахивают по 0,70—0,80 га.

Хуже того лошадей продержали две недели в лесу на сенокосе, тогда как там вполне могли бы обойтись без них.

Председателя сельсовета т. Видашева совершенно не беспокоит угрожающее положение в этом колхозе. В Смоленском т. Видашев не бывает. Секретарь парторганизации т. Намумов предпочитает поехать отсиживаться в конторе. Руководители этого совета, видимо, не понимают, что затянуть подготовку к уборке и под паром—это значит поставить под угрозу срыва уборку урожая, хлебопаша и выполнение осеннего сева. Они должны указать партсобранию не забывать, что если допустят ошибки прошлого года—затянут уборку, сроки выполнения хлебопаша—к ним будут приняты соответствующие меры.

К. С.

## Не медлить с сенопоставками

Некоторые колхозы полностью рассчитались с сенопоставками перед государством. Рассчитались полностью Покровский колхоз «Пробуждение»—председатель колхоза т. Кузнецов, Березовский—Кр. Сорновоз—председатель т. Горбунов. Близок к выполнению и Дуванский колхоз «Огонек»—председатель т. Шербаков. Из 140 ц.м сдано 120.

Однако отдельные колхозы, как Глуковский им. Сталина—председатель т. Ковкин, Смоленский «Выдвигенец»—председатель т. Игошин с сенопоставками медлят. Эти колхозы на сегодня не приступали к сенопоставкам.

## Увеличивают поголовье скота на фермах

В Б.Череватовском колхозе «Рудокон» проходит контрактация молодежи для комплектования ферм. На 21 июля законтировано 32 теленка.

Увеличивает поголовье скота на фермах и Маевский колхоз «Малек». У колхозников он законтрактовал 14 телат и 8 овец.

М. Бутусов.

## Что показала проверка

На днях была произведена проверка готовности Б.Череватовского колхоза «Рудокон» к уборочной кампании. Выяснилось, что в колхозе не готовы машины и др. уборочной инвентарь, не покрыты тока. Основное дело то, что предсе-

датель колхоза т. Фомичев еще не знает, кто будет работать на жатках, лобогрейках.

Люди до сих пор невыделены и не обучаются.

В стороне от этой работы исполком сельсовета и партийная организация.

К. С.



### С районного партийного собрания

19 июля в с. Дивеево состоялось районное партийное собрание, которое обсудило следующие вопросы:

1. О задачах районной партийной организации, вытекающих из решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР и пленума обкома ВКП(б) — о проведении уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году.

2. Отчет о работе первичных парторганизаций — Ореховской, Елизарьевской и при Глуховской МТС по выполнению решения райпартсобрания от 1 марта с. г. — по вопросу роста партии.

3. О работе председателей колхозов — им. Кирова — т. Липшева, «15 лет ВЛКСМ» — т. Подуваляева и «Красное Соромово» — т. Горбунова по выполнению мартовского решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР — «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах».

4. Оргвопрос. С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) т. Романов. В прениях выступило 12 человек.

В докладе и прениях отмечено, что райпарторганизация добилась значительных успехов в своей работе по сравнению с прошлым годом. План весеннего сева, включая клевера, выполнен полностью на 20 дней раньше и на 3860 га больше, чем в прошлом году. Если в прошлом году район получил от государства 15 тысяч центнеров, в 1940 году — 17 тыс. цент. с е м я к, то в этом году всю п л о щ а д ь к о л х о з ы посадили исключительно своими семенами. В условиях тяжелой военной весны самоотверженно работали на полях наши колхозники. Из 50 занесенных на районную доску почета 25 человек — женщины.

Вместе с этим собрание резкой критике подвергло работу руководителей колхозов Б. Лихачевского, Б. Череватовского, Пузинского и Кр. Пановского сельсоветов, которые затянули сроки весеннего сева. Хуже, чем в прошлом году, работали и обе МТС. Дивеевская МТС план полевых работ выполнила на 54,5 проц., Глуховская — на 85 проц.

Опыт передовых трактористов Хохлова, Маркова, Максимовой (Глуховская МТС), Ягунца, Киркова и Бобковой (Дивеевская МТС) говорит о полной возможности выполнения плана работ обеими МТС. Однако директора МТС и подотделов не полностью использовали все имеющиеся у них возможности. Собрание отметило, что причинами срыва плана полевых работ явились невыполнение решения ЦК и Совнаркома об организации раздаточных мастерских, чтобы оказывать своевременную помощь молодым трактористам и слабая трудовая дисциплина в отдельных отрядах. Вместе с этим, собрание отметило, что первичные парторганизации и райпарторганизация в целом мало уделяли внимания работе МТС.

По вопросу подготовки к уборке урожая райпартсобрание отметило, что в отдельных сельсоветах создается угроза невыполнения, до начала убор-

ки, плана под'ема паров и сенопоставок. Собрание потребовало от руководителей колхозов во что бы то ни стало закончить под'ем паров и сенопоставки до начала уборки.

Неполностью подготовлены к уборке машины и сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтировано жаток 91 проц., лобогреек 61 проц., молотилок — 47 проц., крытых токов имеется 50 проц. к нужному количеству. Особенно плохо готовится сушильное хозяйство и люди, которые должны работать на уборочных машинах. В Б. Череватовском, Елизарьевском и других колхозах не знают, кто будет работать на жатках.

Собрание отметило, что в некоторых колхозах к выполнению постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников, относятся формально. В колхозах Челатьминского, Яковлевского сельсоветов участки за звеньями не закреплены, а если и закреплены, то нет надлежащего учета труда, что лишает возможности звеньям получить дополнительную оплату.

Райпартсобрание отметило, что район позорно отстает с выполнением молока и яннепоставок. Собрание предупредило отдельных председателей колхозов, что если они допустят ошибки прошлого года — затянут сроки выполнения хлебопоставок, — к ним будут приняты соответствующие меры взыскания.

По второму вопросу были заслушаны доклады председателей колхозов т. Липшева, т. Подуваляева и т. Горбунова. Собрание отметило, что постановление о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах в районе выполняется неудовлетворительно. Особенно плохо выполняется оно в Полуочьяновском, Рузановском и Березовском колхозах. В этих колхозах имеются все возможности для увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности, но они не выполнили план развития животноводства ни по одному виду скота. Собрание потребовало от тт. Липшева, Подуваляева и Горбунова в ближайшие дни выправить положение.

По третьему вопросу — о росте партии, собрание отметило, что в районе немало преданных делу партии людей, которые достойны быть в рядах партии и хотят быть в партии. Однако первичные парторганизации вопросом роста партии занимались недостаточно. Особенно Ореховская, Елизарьевская парторганизации и парторганизация при Глуховской МТС. Партсобрание указало РК ВЛКСМ на слабую работу по росту партии из числа комсомольцев. За 2 месяца только 5 комсомольцев принято в ряды ВКП(б).

По четвертому вопросу тайным голосованием собрание ввело в члены райкома секретаря РК ВКП(б) по кадрам товарища Болдова А. В.

По всем вопросам собрание приняло соответствующие решения, мобилизующие райпарторганизацию на выполнение стоящих перед нею задач.

### ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАБОЧУЮ СИЛУ

В целях своевременного проведения в колхозах всех сельскохозяйственных работ, чтобы тем самым обеспечить колхозам получение высокого урожая, а колхозникам высоких натуральных и денежных доходов по трудовым, а также в целях обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством продовольствия, а промышленности сельскохозяйственным сырьем, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой» и «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы трудоспособного населения».

Однако сделать с руководителями сельских советов и колхозов не поняли значения этих решений. Далеко не все трудоспособные привлечены к полевым работам в Яковлевском, Кр. Пановском, Б. Череватовском и некоторых др. сельских советах. В М. Череватовском колхозе им. Ворошилова (председатель тов. Садовников) многие еще не работают в колхозе. Не работает Федуллова — жена кладовщика, не работают семьи Боловых и Садовниковых и др. Такие факты имеют место в Б. Череватовском и др. колхозах. Отдельные руководители сельсоветов, колхозов прикрывают лиц, не работающих в колхозе.

Органы суда, прокуратуры и следствия до сего времени не привлекли в ответственности ни одного председателя колхоза, бригадира, которые уклоняются от предания суду трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудовой. Только бездельностью органов прокуратуры и следствия можно объяснить тот факт, когда мобилизованная в артель «Вперед» Калпашикова Е. Ф. безнаказанно уехала из района, мобилизованная с 10 июля в колхоз им. Воро-

шилова Садовникова Е. до сего дня не выходя из одного раза на работу. Родина А. П., мобилизованная в колхоз «Гранит», часто делает невыходы на работу. Мобилизованы, но не работают официантки столовой при Дивеевском сельпо. Часто не выходят на работу и самовольно уходят с работы мобилизованные и в совхозе «Сатис».

Органы суда, прокуратуры и следствия ограничиваются только материалами, направленными им из колхозов, а сами вплотную проверкой выполнения постановления руководителей сельсоветов и колхозов не занимаются.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) установлен обязательный минимум трудовой не только для взрослых, но и для подростков — членов семей колхозников в возрасте от 12 до 16 лет в размере не менее 50 трудовых в год. Колхозы обязаны выдать подросткам трудовые книжки и учитывать отдельно выработанные подростками трудовые. Однако в некоторых колхозах подростки к работе не привлекают. В М. Череватовском колхозе больше 20 человек-подростков не работают. Многие не работают в Б. Череватовском и др. колхозах.

В колхозах часто целыми днями отсыживаются кладовщики, мельники и им подобные. Их необходимо сейчас же привлечь к полевым работам. Настала самая ответственная пора в колхозной деревне. Много надо рабочих рук на сеноуборку, прополку, силосование и еще больше потребуется их на уборку хлебов.

Председатели сельсоветов, колхозов, секретари парторганизаций должны добиться того, чтобы ни один рабочий руки в колхозах не оставались без дела.

И. Кочетков.

#### ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «КАК В СТУКЛОВЕ НАЧИСЛЯЮТ ТРУДОДНИ»

Под таким заголовком в № 79 газеты «Ударник» была опубликована статья, в которой рассказывалось о запущенности учета трудовой в Стукловском колхозе. Статья обсуждалась на исполкоме Конновского сельсовета. Председа-

тель колхоза т. Гаврилову исполком предложил немедленно наладить учет трудовой.

Председатель сельсовета т. Бирюков сообщил, что учет трудовой в Стуклове теперь налажен.

### Ход под'ема паров, вывозки навоза и силосования по району (в проц.)

Сводка Райземотдела на 20 июля 1942 года

Наименование сельсоветов	Под'ем паров	Вывозка навоза	Силосование
Яковлевский	101,3	199,6	89,0
Вертьяновский	90,9	136,2	102
Елизарьевский	81,8	54,8	100
Ичаловский	87,0	48,8	72,5
Ореховский	77,5	75,0	57,0
Конновский	85,5	58,0	80,0
Б.-Лихачевский	57,3	54,0	80,6
Верякушский	92,0	17,3	24,0
Глуховский	83,0	35,5	94,0
Кременковский	61,2	52,0	83,0
Ивановский	64,3	58,4	33,6
Челатьминский	51,7	212,0	64,5
Пузанский	34,0	82,2	40,5
К.-Пановский	55,0	88,2	87,0
Б.-Череватовский	39,8	87,9	61,6

### Письмо с фронта

Гражданка с. Пузы Трушина М. Е., у которой муж с первых дней войны был на фронте, получила письмо из политотдела дивизии, которое мы публикуем:

«Дорогой товарищ Трушина Мария Егоровна.

Ваш муж красноармеец ТРУШИН Иван Степанович со дня пребывания на фронте борьбы с германским фашизмом в 74-м артиллерийском полку героически сражался в первых рядах защитников нашей Родины.

Ни разноцветные ленты трагически пуль, ни визги мин, ни свист снарядов, ни грохот фашистских танков ни на секунду не останавливали стрельбу мужественного артиллериста — Вашего мужа, горячего патриота, защитника Социалистической Родины, защитника нашей родной земли.

Снаряд за снарядом, спокойно и метко посылал он из своего орудия на головы надвигающихся фашистских ордам, а когда кончились снаряды, он сражался до последней пули из своего автомата, до последней капли крови.

Личный состав нашего соединения гордится героизмом Вашего мужа. Во всей борьбе с фашистскими грабителями и поработителями личный состав нашего соединения берет пример с него — достойного сына нашей Родины. Он героически погиб в борьбе за деревню Шишиморова, Старо-Русского района, Ленинградской области.

Бойцы, командиры и политработники отомстили за него истреблением сотен фашистских гадов, пытавшихся допозднати к дер. Шишиморова. Недалек тот час, когда не останется ни одного живого оккупанта на нашей родной земле, а знамя светлой жизни будет и впредь развиваться над нами, как развивалось 24 года.

Командованием соединения красноармеец ТРУШИН Иван Степанович представлен к правительственной награде — к ордену «Красного Знамени».

Посылаю Вам сложенную о его подвиге фронтовую поэму. Будьте мужественны, как был Ваш муж.

С боевым приветом. Начальник политотдела дивизии Ст. бат. комиссар Зудин».

#### За рубежом

Налет английских бомбардировщиков на Любек и Фленсбург ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что в ночь на 17 июля крупное соединение бомбардировщиков «Стирлинг» совершило налет на судостроительные верфи в Любеке и Фленсбурге.

#### Вооруженные столкновения на румыно-венгерской границе

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что за последние три месяца не прекращались отдельные вооруженные столкновения на румыно-венгерской границе. В них обычно участвовали отряды пограничной охраны. Когда нападающие переходили через границу, они поджигали урожай и деревни. В результате этих столкновений насчитывается много убитых.

И. о. отв. редактора

И. М. Кочетков